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Βαπτίσεις κατηχουμένων στην Ακτή 
Ελεφαντοστού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τη Χάρη του Παναγίου Πνεύματος και την πατρική ευλογία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άκκρας, Ακτής Ελεφαντοστού και Μάλι κ. 
Δανιήλ, τελέστηκε το Ιερό Μυστήριο του Αγίου Βαπτίσματος και του 
Χρίσματος σε τριάντα τρεις κατηχουμένους στη Δημοκρατία της 
Ακτής Ελεφαντοστού, επισφραγίζοντας την καρποφόρα πρόοδο του 
Ορθοδόξου Ιεραποστολικού έργου στην περιοχή, σύμφωνα με τον λόγο 
του Κυρίου: «Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη, βαπτίζοντες 
αὐτοὺς εἰς τὸ ὄνομα τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ Υἱοῦ καὶ τοῦ Ἁγίου Πνεύματος» 
(Ματθ. 28,19).
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Το χαρμόσυνο αυτό γεγονός αποτελεί καρπό της πολυετούς και ανύστακτης 
μέριμνας του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής και 
της πατρικής καθοδήγησης του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου Β΄, ο οποίος, κατά τον απόστολο Παύλο, «κοπιάζει 
καὶ μοχθεῖ… κηρύσσων τὸ εὐαγγέλιον τοῦ Χριστοῦ» (πρβλ. Κολ. 1,28-29) σε 
ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο.



Οι νεοφώτιστοι αδελφοί μας, ύστερα από πολύμηνη συστηματική κατήχηση και 
πνευματική προετοιμασία στις ενορίες των Αγίων Θεοφανίων του Χριστού 
(Bouaflé) και του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου (Sinfra), προσήλθαν στο λουτρό 
της παλιγγενεσίας, καθώς «ἐὰν μή τις γεννηθῇ ἐξ ὕδατος καὶ Πνεύματος, οὐ 
δύναται εἰσελθεῖν εἰς τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ» (Ἰω. 3,5), και εντάχθηκαν στο Σώμα 
της Μίας, Αγίας, Καθολικής και Αποστολικής Εκκλησίας.



Το Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026 βαπτίσθηκαν «εἰς τὸ ὄνομα τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ 
Υἱοῦ καὶ τοῦ Ἁγίου Πνεύματος» και έλαβαν τη σφραγίδα της δωρεάς του Αγίου 
Πνεύματος διά του Αγίου Χρίσματος, σύμφωνα με τον αποστολικό λόγο: 
«Μετανοήσατε καὶ βαπτισθήτω ἕκαστος ὑμῶν… καὶ λήψεσθε τὴν δωρεὰν τοῦ 
Ἁγίου Πνεύματος» (Πράξ. 2,38).



Το ιερό Μυστήριο τέλεσαν ο Αιδεσιμώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιερεμίας, 
Αρχιερατικός Επίτροπος Ακτής Ελεφαντοστού, ο Πανοσιολογιώτατος Ιεροκήρυκας 
Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος, ο Αιδεσιμώτατος Οικονόμος π. Ματθίας και ο 
Αιδεσιμώτατος Πρεσβύτερος π. Βαρθολομαίος, οι οποίοι, κατά τον Απόστολο, ως 
«συνεργοὶ Θεοῦ» (Α΄ Κορ. 3,9), διακονούν με αυταπάρνηση το ιεραποστολικό έργο 
στην Αφρική.



Η χαρά και η συγκίνηση των νεοφωτίστων και των πιστών μαρτυρούν ότι, υπό την 
πνευματική σκέπη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, «ὁ λόγος τοῦ Θεοῦ αὐξάνει καὶ 
πληθύνεται» (Πράξ. 12,24) και το φως της Ορθοδοξίας συνεχίζει να λάμπει 
δυναμικά στην Ακτή Ελεφαντοστού, οδηγώντας πλήθος ψυχών στη σωτηρία.




































